

# 高考倒计时100天 语文复习需理论性梳理

今天是2010年2月27日  
距高考还有100天



今天是高考倒计时100天,你是否想过如何安排好复习计划为高考助力?从今天开始,“招考通”记者将采访各科名师,请他们对这段时间的复习提出科学建议。以语文学科为例,南通市语文学科带头人、江苏省如东高级中学语文高级教师陈亚飞就建议考生,这段时间语文学科的复习要有理论性的梳理和思考。

## 按部就班跟紧课堂复习

“各个地区的复习进度不完全相同。”陈亚飞说,这就需要考生们按照老师的要求,按部就班地跟着复习。最关键的是,考生们要将老师训练的内容变成自己的,比方说,一周前做的试卷,在一周后还能完全做出来。考生们要将复习内容完全吸收,这样才能达到较好的复习效果。

从基础入手总结思考

一轮复习基本上都是基础知识,那么二轮复习就不要再抓基础了。“这个想法绝对错误。”陈亚飞解释,一轮复习中,学生们主要是了解考纲,夯实基础。但二轮复习中,基础仍然不能丢。比如,一些记忆型的知识仍

要巩固,默写、语知等都不能忘。在此基础上,考生还要进行理论性的梳理和思考,总结一些常规题型的解题方法和套路,寻找其中的规律。另外,在解题过程中,还要学会把第一阶段复习中所学的方法综合运用起来。

## 写好作文需积累素材

作文是语文卷的重心,在第二轮的复习中要注意什么?陈亚飞表示,第一阶段的作文复习主要是按文体分类,写好记叙文、议论文等各种体裁的作文。第二阶段,考生要根据作文题目不同

的题型来训练,比如,比喻型、多概念型的命题。从目前各个中学复习的情况来看,大多数学校会布置四周写三篇作文,应该说练笔密度还是挺大的。不过,考生们最需要做的一项工作就是积累写作素材,如感动中国十大人物的事迹、颁奖词等,如果在作文中有很多来自生活的新鲜材料,阅卷老师的印象分会增加。此外,考生们还要有意识地写出亮点,以往学生们都喜欢写中规中矩的作文,但现在要让文章更有个性、吸引力,增加一些加分因素。 快报记者 黄艳 谢静娴

## 今日推荐

### 历史高三模拟试题

江苏省海安高级中学高级教师、南通市中学历史研究会理事田俊老师,常年从事高中毕业班的历史教学和辅导工作。根据今年高考大纲和近年来江苏历史高考的变化趋向,田俊老师倾力打造了本套试题,希望对考生的历史学习有较大帮助。

### 英语高三模拟试题

江苏省泰州中学高三英语模拟试题卷,让考生通过这套试卷能更好地“诊断”自己的问题,得到提高。模拟卷完整内容请登录“招考通”网络版 <http://zkt.dsqq.cn> 了解。 快报记者 谢静娴 黄艳

## 订阅方式

### “招考通”全程陪伴 高考生200天

2010年“招考通”是《现代快报》针对江苏省2010年52.7万高考考生和家长强力打造的服务项目,将为考生服务至9月1日,历时200多天,无微不至地陪伴高招全程。

1. 在线付款:登录 [zkt.dsqq.cn](http://zkt.dsqq.cn),通过支付宝订阅;
2. 电话订购:拨打1183366按语音提示订购,获得用户名和密码;
3. 客服中心现场订购:南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼;
4. 汇款订购:请先致电96060。

## 南大招收五类高水平运动员

快报讯(记者 谢静娴) 昨天,记者从南京大学招办了解到,该校今年将面向全国继续招收高水平运动员及体育特长生,招生计划控制在学校2010年普通本科招生总数的1%以内。其中,高水平运动员的招生项目为田径、游泳、篮球、排球、足球、体育特长生的招生项目为乒乓球、网球、健美操、定向越野。

南京大学招生科科长赵鸣昨天介绍,目前报名工作已经开始,3月15日报名截止。符合条件的考生可登录南京大学本科招生网,进入“南京大学网上报名系统”进行网上报名,并邮寄相关纸质材料。

报名截止后,将进入审核程序,合格者获得测试资格,名单及具体测试通知将于3月20日前在本科招生网上公布。田径、游泳项目统一参加江苏省高校联合测试,测试时间为4月2日~3日。而篮球、排球、足球、乒乓球、网球、健美操、定向越野项目参加南大组织的专项测试,测试时间为3月26日(上午报到,下午测试),测试地点为南京大学仙林校区(栖霞区仙林大道163号)。

赵鸣介绍,学校将综合考虑考生专项测试成绩、文化成绩,以及各运动队需求,择优确定学校今年的高水平运动员及体育特长生入围名单。依据教育部和各省(区、市)招生委员会的规定,给予不同等级的优惠政策,并签订书面优惠协议。

## 南财大招收公费调剂硕士生

快报讯(通讯员 李荣国 记者 谢静娴) 昨天,记者从南京财经大学获悉,该校2009年面向全国招收457名硕士研究生,现有部分调剂指标面向全国考生调剂。据了解,该校此次调剂生公费比例达95%以上(不含MBA)。

南京财经大学此次招收调剂硕士生的学科、专业包括:1.工学学科门类:计算机应用技术、食品科学、农产品加工与贮藏工程;2.理学学科门类:应用数学;3.法学学科门类:国际法学、马克思主义基本原理、思想政治教育。同时,该校专业学位MBA(商务与营销管理方向、会计与财务管理方向、金融管理方向)已经按照“先申请、先复试、先录取”的原则开始接收调剂登记。

考生单科及总分成绩达到国家2010年复试最低控制线(A类)要求且满足教育部相关要求的考生均可申请调剂,考生只能申请调剂到与自己第一志愿报考相同(或相近)的专业,统考科目须相同,不能跨门类调剂。

在国家分数线下达之前,有意愿调剂的考生可在南京财经大学研究生处网站(<http://yjsc.njue.edu.cn/>)登录调剂系统并登记填写相关信息,同时登录中国研究生招生信息网(<http://yz.chsi.com.cn>,<http://yz.chsi.cn>)的“调剂系统”填写个人调剂信息。南财大将优先对登录调剂系统登记信息的考生资格进行初审,并及时通知符合调剂条件的考生参加复试。

# 江苏2009年十大新闻揭晓

快报讯(记者 鹿伟) 昨天上午,2009年江苏省十大新闻正式揭晓,这是江苏第六年评选年度十大新闻。

据悉,入选的十大新闻皆是2009年度发生在江苏省内或与江苏有直接关系,在全省乃至全国有重大影响,受到广大受众普遍关注,新闻媒体重点报道的重大新闻事件。操作程序上,由各主要媒体认真推荐产生候选篇目,网上征求网民意见,省记协组织专家进行了评选。

### 江苏省2009年十大新闻:

1. 江苏在积极应对国际金融危机挑战中,开创新局面,实现新发展,经济社会发展取得超出预期的业绩。

江苏全面完成保增长保民生保稳定各项任务,全年地区生产总值达34061亿元,增长12.4%,人均4.4万元,相当于6475美元;地方财政一般预算收入3229亿元,增长18.2%。

2. 江苏学习实践科学发展观活动成效显著,经验在全国宣传推广。

3. 江苏沿海开发上升为国家战略,海内外客商协议投资达5705亿元。

4. 为庆祝新中国成立60周年,江苏举办“奋进的江苏”成就展等系列纪念活动,形成爱国主义教育热潮。

5. 梁保华率江苏代表团应邀访台,苏台经贸等领域交流合作提高到一个新水平。

两地共达成台商投资意向性项目200多个、总投资148.7亿元。江苏企业共签订总额达41.3亿美元的对台采购合同。

6. 江苏加大重点产业调整和振兴力度,六大战略性新兴产业加速成长。

新能源和智能电网、新材料、生物技术和新医药、节能环保、软件和服务外包、物联网六大新兴产业加速成长,年销售收入超过1.5万亿元,增长26%。

7. 国务院批准同意在无锡建设国家传感网创新示范区,中科院、

中国电子科技集团等踊跃加盟。

8. 全国文化体制改革经验交流会在江苏召开,江苏文化改革经验和成果引起广泛关注。

江苏省文化产业增加值连续4年保持30%以上的增长,首次突破千亿元。

9. 第十二次中欧领导人峰会在南京举行,150多位欧盟政要参会。

这是新中国成立以来,江苏省第一次承办如此高规格的国事活动,也是中欧峰会首次在北京以外的城市举行。

10. 十一届全国运动会江苏实现运动成绩和精神文明双丰收。

## 江苏将福利补助纳入职工工资总额

专家建议:或应调整个税起征点

快报讯(记者 陈英 项凤华) 记者昨天从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,日前该厅转发人力资源和社会保障部办公厅关于企业职工工资总额管理有关口径问题的通知,要求将企业发放给职工的住房补贴、交通补贴等收入纳入工资管理,加强对企业职工分配的宏观调控,推进职工收入工资化、货币化、透明化。

据介绍,在国有企业工资总额管理工作中,将按照《关于企业加强职工福利费财务管理的通知》(财企[2009]242号)的规定,将按月按标准发放或支付给职工的住房补贴、交通补贴或者车改补贴、通讯补贴以及节日补助、按月发放的误餐费补贴等统一纳入职工工资总额管理。实行工效挂钩办法的企业,在与企业经济效益直接挂钩工资总额

基数外单列,不作为计提新增效益工资的基数。

尽管将交通、住房、通讯补贴纳入职工工资总额管理,主要是剑指垄断行业高福利,但客观上,最受影响的是接近个税起征点的人,比如职工张某原来每月工资1800元,达不到起征点,但单位给他400元交通和住房补贴,纳入工资总额的话,他就够上缴税的“门槛”了,必须缴纳

个税。这无异于在原本收入不高的这部分人身上又“扒了一层皮”。

因此有关专家认为,在将诸多补贴纳入工资总额管理的同时,应调高个税起征点,只有这样,才能既使高收入人群包括福利费在内收入水平受到抑制,同时又能使中低收入职工在福利费纳入工资总额后,实际收入水平不会下降。

## 江苏教师资格考试 今天开考

预计3月21日前公布成绩

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴) 今天,江苏省教师资格教育学心理学考试将正式开考,今年江苏省共有113973人次报考。本次考试的考试时间为:2010年2月27日上午9:00~11:00教育学考试,下午2:00~4:00教育心理学考试。

昨天,江苏省教育考试院相关负责人特别提醒考生,参加教师资格考试有作弊行为的,其考试成绩作废,3年内不得再参加教师资格考试。3月21日前向各市公布考生的成绩,考生可通过声讯电话16883857查询。

## 沿海开发所需人才 定向培养费减免

快报讯(记者 陈英) 记者昨天从江苏省物价局新闻发布会上获悉,为促进沿海开发,省物价局近日发布了7条措施,运用价格杠杆促进沿海地区发展。

沿海发展需要人才,为加快培养沿海地区所需人才,物价部门表示,省内高校受连盐通三市委委托定向培养的沿海开发所需人才,其培养收费一律减免。另外,优化沿海企业发展价费环境。对涉及沿海开发的收费和服务价格,开展重点检查,落实促进沿海开发的各项收费优惠政策,制止各种乱收费行为,优化价费环境。